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ЗАСТОСУВАННЯ ЕКСТРАКТІВ РОСЛИН У ВИРОБНИЦТВІ  
ФЕРМЕНТОВАНИХ КОВБАС 

 
Інтенсифікація технологічних процесів є особливістю сучасного ковбасного виробництва, це 

відбувається через дорожнечу енергоресурсів.  
Ферментація є одним із давніх технологічних процесів, що використовуються у виробництві 

харчових продуктів, який впливає на термін зберігання м’яса та м’ясних продуктів, а також значно впливає 
на сенсорні властивості, такі як аромат і смак. Ковбаси виготовляли за стандартною технологією з 
використанням глюконо-дельта-лактонної (ГДЛ) або закваскової культури. Висихання зразків становить 
від 3 до 4 тижнів при однакових умовах; зразки сушили протягом 4 тижнів, які виробляли з використанням 
закваски, і 3 тижні, які виробляли з ГДЛ. Результати дослідження підтвердили, що ферментовані ковбаси 
з ГДЛ протягом 3 тижнів сушіння можуть досягти відповідних критеріїв безпеки та сенсорних 
властивостей, які встановлені для напівсухих ферментованих ковбас [1]. 

Для виробництва ферментованих ковбас застосовують бактеріальні препарати і різноманітні 
добавки, що є ефективним засобом спрямованого впливу на перебіг технологічного процесу та 
забезпечує отримання якісної продукції. Водночас їхнє комплексне застосування дає змогу отримати 
позитивний взаємодоповнювальний ефект та істотно розширити спектр характеристик готового продукту. 
Досліджували вплив модифікації різних хімічних і мікробіологічних параметрів і виробництва біогенних 
амінів під час дозрівання різних видів типових італійських сухих ковбас (салямі) [2,3]. 

Загалом за даними джерел використання різноманітних екстрактів лікарських рослин досліджено 
у незначній мірі, тому, ознайомившись з літературою, було вирішено використати екстракти лікарських 
трав у виробництві ферментованих ковбас та дослідити їх вплив на процес виробництва. 

Об’єктом досліджень була технологія ферментованих ковбас. 
Предмети досліджень – фармацевтичні екстракти рослин (ехінацеї, глоду та календули), 

ферментовані ковбаси під час виробництва та зберігання. 
Метою роботи є удосконалення технології ферментованих ковбас за використання екстрактів 

рослин для пришвидшення процесу сушки готового продукту. 
Було розроблено рецептуру та виготовлено 4 варіанти ферментованих ковбас: 1 – контроль без 

внесення екстрактів і 3 – з додавання рослинних екстрактів ехінацеї, глоду та календули в рівних 
пропорціях до фаршемаси. Екстракти були виготовлені фармацевтичним шляхом. 

Першим було завдання визначити вплив екстрактів рослин на органолептичні властивості 
ферментованих ковбас. Для проведення досліджень було взято випадкову вибірку по 3 батони з кожного 
варіанту виробництва ковбас. За органолептичної оцінки якості ковбас характеризували зовнішній вигляд, 
смак, запах, консистенцію, вигляд на розрізі – рівномірність розподілу компонентів фаршу. 
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Рис.1. Профілеграма оцінки смакових властивостей ферментованих ковбас 

 
За результатами дегустаційної оцінки максимальний середній бал наблала ковбаса з додаванням 

екстракту ехінацеї 4,63 бали. Найнижчими були показники смакових властивостей ковбаси з внесенням 
екстракту глоду і становили 3,91 бала. Отже, можна зробити висновок,  шо екстракти не мають значного 
впливу на смакові властивості досліджуваних ферментованих ковбас, проте було зазначено, що у 
ковбаси з екстрактом ехінацеї покращується консисенція, вона стає більш однорідна порівняно з 
контролем та дослідними зразками (рис. 1). 

З органолептичної оцінки ферментованих ковбас видно, що внесення екстрактів в дослідних 
зразках не погіршує їх колір, а також дещо покращує смако-ароматичні показники. 

Наступним показником, який визначали, була маса зразків ферментованих ковбас до сушки і після 
сушки (на 15 добу). Робили 2 контрольні зважування зразків батонів у кількості 10 шт з кожної 
досліджуваного варіанту (рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2. Маса зразків до сушки та після сушки 
 

За результатами зважування було визначено, що внесення екстрактів впливають на процес 
висушування ферментованих ковбас. При внесенні екстрактів зменшується час висушування зразків, так, 
наприклад, за один і той же період часу за однакових умов найкращими були показники висушування у 
ковбас з внесенням екстракту ехінацеї та глоду. Втрата вологи становила 35,35 % у ковбас з екстрактом 
глоду та 35,26% у ковбас з екстрактом ехінацеї. Тобто внесення рослинних екстрактів пришвидшує втрату 
вологи майже на 2% швидше, ніж у контролю. 

За допомогою використання екстрактів лікарських рослин (ехінацеї, глоду та календули) 
удосконалили технологію ферментованих ковбас та вивчили вплив екстрактів на формування якісних 
показників під час виробництва. Отже, екстракти рослин сприяють пришвидшенню процесу виготовлення 
готового продукту та позитивно впливають на органолептичні показники ферментованих ковбас.  

Е. ехінацеї

Контроль

Е. глоду

Е. календули

Маса зразків з екстрактами

Е. глоду

Е. ехінацеї

Е. Календули

Контроль
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БРИФ ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ УСПІШНОГО ВИКОНАННЯ ДИЗАЙН-ПРОЄКТУ 
 

Для досягнення успішної співпраці між замовником і графічним дизайнером та забезпечення 
високої якості дизайнерського проєкту на початку співпраці всім учасникам варто визначити маршрут 
«стратегічної дорожньої карти» і досягти єдиного розуміння майбутнього проєкту [1, c. 43]. Для цього може 
бути використаний бриф – інструмент, який допоможе замовнику та виконавцю узгодити окремі пункти 
для виконання дизайн-проєкту.  

P. Phillips у дослідженні зазначає: «Технічне завдання на проєктування – це раннє визначення 
проблеми проєктування та можливі описи стратегії її вирішення» [1, с. 16]. На питання: «Чи бриф має 
укладатися особисто чи у віддаленому режимі?», однозначної відповіді немає. Гарні результати дає 
особисте спілкування, але бриф – це письмовий документ, у якому поставлені питання отримують 
зрозумілу відповідь, а в разі розбіжностей – демонструються замовнику. Переваги створення брифу для 
клієнта полягають у можливості продумати та записати всі свої бажання впродовж 30 хвилин або навіть 
декількох днів, вказуючи важливі моменти, які варто врахувати в проєкті, а також додаткові вимоги: 
обмеження, терміни та вартість проєкту. Бриф є індикатором відповідального підходу фахівця, що сприяє 
збільшенню довіри клієнта до дизайнера. Таким чином, розробка професійного брифу для графічного 
дизайнера – це завершення процесу пошуку рішення та отримання повного розуміння проєкту замовника.  

Зазначимо, що створення брифу для графічного дизайнера і замовника має кілька важливих 
переваг. По-перше, це дозволяє замовнику чітко сформулювати свої вимоги і очікування щодо проєкту, 
що сприяє уникненню непорозумінь і конфліктів у майбутньому. По-друге, бриф служить важливим 
інструментом для взаємодії між замовником і дизайнером, допомагаючи організувати і структурувати 
процес роботи. Крім того, бриф допомагає зберегти час та зусилля, оскільки в ньому зазначені всі 
необхідні деталі й вимоги, що дозволяє уникнути зайвих корекцій і переробок у майбутньому. P. Phillips 
називає бриф «контрактом» [1, c. 41], якщо все зроблено професійно, то стає ключовим елементом у 
підготовці остаточної презентації дизайнерського рішення. На сьогодні існує три основних різновидів 
брифів (див. табл. 1) [4]. 

Таблиця 1 
Види брифу 

№ з/п Вид брифу Відмінності брифів 
1. Анкетний бриф Питання про завдання і цілі компанії. 
2. Експертний бриф Вимоги, умови до проекту з урахуванням маркетингового дослідження. 
3. Креативний бриф Планування та розробка рекламних кампаній. 

 
Досвідченим дизайнером P. Phillips в книзі «Winning by Design: Technology Product Design and 

International Competitiveness» успішний брифінг подається у вигляді методу гри в регбі, де кожній команді 
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